
VERBALE DEL 10 MAGGIO 2016

L'anno 2016, il giorno 10 del mese di Maggio si è riunito presso la sua sede sita in

Consiglio della Ii Circoscrizione giusta convocazione, a norma di Regolamento, del

prot.727613 del2l aprile 2016 per traftare gli argomenti di cui agli allegati O.d.G.

Presiede la seduta il Presidente Tomaselli.

Nota pervenuta dall'Azienda AMAP avente per oggetto: Tombini

del civico 22, del civico 18120 e fermata AMAT;

Nota pervenuta dall'Azienda AMAP avente per oggetto: Richiesta

idrica da tombino ubicato all'interno di Villa Bennici (entrando da

Nota pervenuta dall'Azienda RAP avente per oggetto: Richiesta

Conte Federico, via Maione da Bari, via Sarmiento e via Palomes'

Lt3

via S. Ciro n. 15, il

Presidente Tomaselli

pericolanti in via Padre Kolbe in prossimità

intervento urgente per eliminazione perdita

Viale dei Picciotti a sinistra);

diserbo via Brancaccio, piazza Scaffa, via

E' assistito dal Segretario I'Esp. Amm.vo Sig.ra. Anna Maria Geraci.

Redige il verbale il Coll. Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia.

Il Presidente Tomaselli chiama l'appello alle ore 09,55 e risultano presenti i seguenti consiglieri:

Cangelosi, Cardella, Colletti, Di Fazio, Giocaliero, Guaresi, Inzerillo, La Valle, Marchese, Sala, Savoca,

Scarlata. Risultano assenti i Consiglieri Duminuco, Greco e Terzo.

Verificata la presenza del numero legale il Presidente dichiara aperla la seduta.

Subito dopo I'appello escono i Consiglieri Marchese e Scarlata.

Il Presidente elenca alcune note pelenute alla Presidenza:

Nota pervenuta dall'Azienda RAP avente per oggetto: Richiesta intervento di diserbo e spazzamento in via

Maria SS. del Carmelo ed in Vicolo Benfratello, traversa di via Sperone;

Nota pervenuta dall'Azienda RAP avente per oggetto: Rimozione rifiuti ingombranti in via Padre Annibale di

Fra nc ia;

Nota pervenuta dall'Area tecnica delle Riqualificazione Urbana e delle Infrastrutture avente per oggetto:

Installazione griglia a nastro in via Messina Marine angolo via G. Rovella.

Il Presidente comunica altresì che martedì 31 Maggio si terrà aPiazza Massimo una manifestazione sportiva

promossa dalla I Circoscrizione per sensibilizzare l'opinione pubblica alla donazione degli organi. A tal

proposito invita tutti i Consiglieri a partecipare e in particolar modo i consiglieri facenti parte della

Commissione Sport.

Interviene il Vlce Presidente Inzerillo, il quale ha ricevuto diverse segnalazioni da cittadini residenti a Ciaculli

i quali lamentano il mancato diserbo e spazzamento in tutta la via Ciaculli. La Rap interviene esclusivamente

solo quando sono previste delle manifestazioni nel Giardino della Memoria. Spera che i vertici venendo in
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Consiglio mantengano gli impegni presi. Continua il suo intervento ricordando le discariche ubl.it,Jl n'.i.to
apefto, la discarica Favarella e quelli in via Brasca, che è diventata una collinetta dove cresce l'erba e Oo.lt. ".)
Ptazza Bandi adiacente via Padre Carmelo. I luoghi sono teatro di discariche compreso sfabbricidi che'n:ic.q;

vengono mai tolti, Per di più questo tratto di strada è parzialmente illuminato. Questa problematica è stata più

volte attenzionata all'AMG, che risponde che l'intervento non è di facile risoluzione. La situazione AMG non

è mai cambiata, ciò è grave per l'incolumità pubblica. Ci sono strade illuminate in maniera alternata a causa

dei pezzi di ricambio che ancora non vengono sostituiti e altre strade totalmente al buio. Invita il Presidente a

dare notizie su questa problematica, in quanto non è tollerabile che venga messa a rischio la pubblica

sicurezza. Anche nella bretella di viale Regione Siciliana, via Pecoraino e via Testasecca vi sono problemi di

scarsa illuminazione, la situazione è diventata insostenibile, occorre trovare una soluzione definitiva al

problema.

Interviene il Consigliere Guaresi che ancora una volta sottopone all'attenzione del Consiglio alcune zone

della città, soprattutto del centro storico che vengono pulite regolarmente mentre la periferia no. Fa anche un

plauso al Sindaco in quanto la bellissima fontana diPiazza Pretoria è stata riaperta al pubblico.

Il Presidente Tomaselli concorda con quanto detto dal Consigliere Guaresi e legge la nota inviata al

Presidente RAP e all'Assessore al ramo, relativa alla richiesta di partecipazione alla seduta di Consiglio sul

tema: Piano di spazzamento manuale e meccanizzato, a tale note sono allegate diverse note risalenti al mese

di novembre 2015. Tale richiesta è nata per le continue e pressanti lamentele pervenute al Presidente e ai

Consiglieri da parte dei cittadini residenti, specificando la carenza del servizio di spazzamento in quasi tutte le

aree urbane del territorio.

Per quanto riguarda il problema delle discariche, da un incontro tenutasi con la Polizia Municipale è emerso

che si sta elaborando un controllo delle discariche mediante un censimento. A questo punto occorre verificare

se quelle citate dal Vice Presidente Inzerillo sono state inserite.

I1 Presidente chiude la discussione generale, nomina scrutatori i Consiglieri Cangelosi, Giocaliero e Savoca e

passa al II punto iscritto all'OdG: Approvazioni verbali sedute precedenti.

Si dà lettura del verbale del 4 maggio 2016 che viene approvato all'unanimità per appello nominale alle ore

10,30. Risultano assenti alla votazione i Consiglieri Duminuco, Greco, Marchese, Scarlata e Terzo.

11 Vice Presidente Inzerillo chiede la presa d'atto della proposta, 7 61159 del 04.05.201 6 a sua firma avente per

oggetto: "Memorial Maresciallo CC. Giovanni Testa - Torneo di Calcetto". Il Presidente Tomaselli legge la

proposta e la affida per il parere alla in Commissione Sport dove verrà discussa più approfonditamente.

ll Presidente e il Consigliere La Valle chiedono il prelievo della proposta di deliberazione 743636 del

28.04.2016 e della mozione 346731 del 05.05.2015 e il Consiglio approva il prelievo.

Si dà letfura della proposta di deliberazione prot.743636 del28.04.2016 a firma del Presidente Tomaselli e di

tutto il Consiglio avente per oggetto: Assegnazione spazi litorale Costa Sud e il Presidente la legge e descrive

sottolineando che scopo della proposta è non vanificare la continuità dei lavori da.parte dell'unità Reset per la

cura del verde e lapulizia delle spiagge, visto I'approssimarsi della stagione estiva che comporterà la presenza

di numerose famiglie che frequenteranno gli spazi come area ricreativa e solarium. Ritiene che le



Associazioni di volontariato ed ambientaliste potrebbero svolgere il ruolo di presidio

all'inciviltà diffusa di coloro che abbandonano rifiuti di ogni genere lungo le coste ed evitare

deturpata.

In merito alla proposta interviene il Consigliere Colletti, il quale ritiene che sia lodevole, auspica che lo sforzo

della Reset non sia vanificato e che possa essere garantito costantemente con quattro operai destinati ogni

giorno di pomeriggio anche per il controllo della costa. Spera che l'Amministrazione proweda a portare

anche la ruspa più volte richiesta.

In merito alla proposta interuiene anche il Consigliere Sala, il quale ringrazia tutti coloro che si impegnano

per la riqualificazione e la rinascita della Costa Sud e tra questi cita anche il Consigliere Caracausi,

l'Assessore, il Sindaco e la Giunta e tutti coloro che danno il loro contributo per la riqualificazione di questa

parte importante del territorio.

I1 Presidente passa alla votazione della proposta di deliberazione prot. 743636 del 28.04.2016 che viene

approvata all'unanimità per appello nominale alle ore 10,45. Risultano assenti alla votazione i Consiglieri

Duminuco, Greco, Marchese, Scarlata e Terzo.

Alle ore 10,46 esce il Consigliere Di Fazio per motivÍ di lavoro.

Si dà letfura della mozione n.346731 del 05.05.2015 a firma del Consigliere La Valle e avente per oggetto:

"Richiesta di disinfestazione e derattizzazione Villa Bennici" e il Consigliere La Valle la legge e descrive

sottolineando che la stagione estiva è alle porte e poiché sono stati avvistati dai residenti diversi ratti chiede

che la mozione venga approvata per consentire al settore preposto di esitare l'intervento.

In merito alla mozione interviene il Presidente Tomaselli ringraziando il Consigliere La Valle per l'intervento

puntuale e preciso richiesto al momento giusto per permettere ai cittadini di poter usufruire della villa.

Il Presidente passa alla votazione della mozione n.346731 del 05.05.2016 che viene approvato all'unanimità

per appello nominale alle ore 11,00. Risultano assenti alla votazione i Consiglieri Di Fazio, Duminuco,

Greco, Marchese, Scarlata e Terzo.

Alle ore 11,05 il Presidente Tomaselli sospende la seduta di un'ora.

Alle ore 12'05 il Presidente Tomaselli riapre la seduta di Consiglio ed essendo presenti oltre allo stesso il
Consigliere Greco, chiude la seduta per mancanza di numero legale.

Il Segretario Il Presidente

(Esp. Amm.vo Anna Ma
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